

ВОРОБЕЙ

К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯИСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Год издания 41-й

Суббота, 7 января 1978 года

№ 3 (4832)

Цена 2 коп.

ПРИМЕР ИДУЩИХ ВПЕРЕДИ

Ударники. Стахановцы. Наши маяки. Такими словами рабочие любовно называют своих товарищ по труду, кто не жалеет сил, энергии для выполнения плана, в ком неукротимо бьет новаторская жилка, кто стремится сегодняшний рекорд завтра сделать нормой. И это относится не только к отдельным рабочим, но и в целом к передовым коллективам. Велик пример идущих впереди.

Прошло два года десятой пятилетки, но как сейчас помнятся обязательства швей фабрики «Восход» Лидии Исаевны Морозовой, решившей досрочно завершить план десятой пятилетки.

Несколькими номерами раньше в том же 1976 году были опубликованы обязательства механизаторов бригады Уколова из совхоза «Марьевский», в которых они записали выполнить пятилетний план по производству продукции растениеводства за четыре года.

Бригада Н. П. Денисова из лесопромышленного комбината решила выполнить пятилетнее задание за четыре с половиной года.

А сколько добрых начинаний на счету у передовых рабочих, бригад и цехов было в юбилейном году! Не чувство корысти или тщеславия одолевало тех, кто брал повышенные обязательства, а ответственность перед партией, перед своей рабочей совестью. Партия наметила грандиозные задачи по укреплению экономической мощи страны с тем, чтобы год от года росло благосостояние народа. Мы обязаны выполнить те задачи, которые ставит перед нами партия в десятой пятилетке.

И главное, что слово

тех, кто брал повышенные социалистические обязательства, не расходится с делом. А это всегда ценится народом.

Чем же дорог пример идущих впереди? Да тем, что они стремятся дать как можно больше продукции отличного качества. Они делом доказывают, что обычные нормы выработки можно с успехом перекрыть, что это под силу каждому, если он беззаветно любит труд, подходит к нему творчески.

В предновогоднем номере газеты были помещены обязательства доярок колхоза «Родина» С. С. Черниковой, Л. С. Порошиной и А. Н. Липковой. Эти доярки, вступая в третий год пятилетки, решили надойть по 2—2,2 тысячи кг молока от коровы за стойловый период. И есть уверенность, что этот почин будет подхвачен животноводами района.

Прожиты первые дни нового года. Эти дни были насыщены трудом. И важно, чтобы с первых дней был взят такой темп, чтобы он мог обеспечить выполнение плана третьего года пятилетки. Вот почему каждый в своей работе должен равняться на передовиков, засчителей добрых дел.

Партийным организациям необходимо всемерно поддерживать начинания передовиков, внимательно относиться к проявлениям новой инициативы трудящихся.

«Третьему году—ударные темпы»—под таким девизом должен работать каждый коллектив района, беря пример с идущих впереди.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Коллектив Яисского района успешно выполнил плановые задания и социалистические обязательства юбилейного 1977 года. Было намечено выполнить государственный план товарооборота к 30 декабря и продать товаров населению сверх плана на 150 тысяч рублей, продано на 180 тысяч рублей.

Стремясь достичь в этом году новых рубежей в эффективности труда и повышении качества обслуживания, работники района приняли социалистические обязательства:

работать под девизом: «Высокое качество торгового обслуживания—советским людям»;

годовой план розничного товарооборота выполнить к 30 декабря этого года и продать населению сверх плана товаров на сумму 170 тысяч рублей;

план трех лет десятой пятилетки завершить к 29 декабря 1978 года;

улучшить работу по повышению квалификации, развивать наставничество, подготовить для работы с молодежью 60 наставников;

продолжить соревнование с работниками торговли Ижморского района.

Обязательства обсуждены и приняты на собрании коллектива работников района.

ТРЕТЬЕМУ ГОДУ— УДАРНЫЕ ТЕМПЫ

● ВСЕКУЗБАССКИЙ ФОНД ЭКОНОМИИ НА СЧЕТУ БЕРЕЖЛИВЫХ

318 тысяч киловатт-часов электроэнергии сэкономлено в 1977 году работниками Яисского района электрических сетей. Достигнуто этого удалось за счет отключения трансформаторных подстанций летних дочек на стойловый период животных, замены проводов малого сечения на большее, частичной реконструкции низковольтных сетей в селах Улановке и Вознесенке.

Большой вклад в успех внесли коллективы, где бригадами Михаил Афанасьевич

БОЛЬШЕ, ЧЕМ ВЧЕРА

С хорошими показателями по экономии электроэнергии встретили Новый год электромонтеры Яисской электросети, руководимые мастером Николаем Ивановичем Андрияновым. Делая капитальные и текущие ремонты линий электропередач, они сэкономили в 1977 году 44 тысячи киловатт-часов электроэнергии. Немалая заслуга в этом лучших электромонтеров Николая Терентьевича Галеева, Петра Александровича Петровича, Виктора Николаевича Татарникова.

В новом году работники электросети планируют получить экономии на 4 тысячи киловатт-часов больше. Работа по плану уже началась. В р. п. Яе идет текущий ремонт уличного освещения, ведется подготовка к капитальному ремонту линии по улице Смирнова.

Н. АННУШНИНА,
главный инженер
Яисской электросети.

Как дела на фермах?

По данным производственного управления сельского хозяйства райисполкома на 6 января 1978 года надо по соревнующимся хозяйствам района характеризуются следующими показателями: в первой колонке—среднесуточный надой, во второй—на эту же дату прошлого года (в килограммах), в третьей—жирность молока (в процентах).

КОЛХОЗЫ:		
«Победа»	4,9	4,5 3,8
«Родина»	3,5	4,1 3,5
СОВХОЗЫ:		
«Первомайский»	3,3	4,0 3,5
«Улановский»	3,8	3,5 3,6
«Яиский»	4,7	5,9 3,6
«Марьевский»	3,5	3,8 3,5
Вознесенский		
откормсовхоз	2,3	3,2 4,0
По району	3,7	4,1 3,6
«Ангерский»	4,5	4,5 3,6

ШКОЛЬНИКАМ БЕСПЛАТНЫЕ УЧЕБНИКИ

Центральный Комитет и Совет Министров СССР приняли постановление «О переходе на бесплатное пользование учебниками учащимися общеобразовательных школ».

В постановлении отмечается, что предусмотренная новой Конституцией СССР бесплатная выдача школьных учебников имеет большое политическое, социальное и воспитательное значение. Вводимое в стране бесплатное пользование школьными учебниками будет способствовать улучшению условий осуществления всеобщего обязательного среднего образования, дальнейшему совершенствованию организации учебно-воспитательного процесса.

Переход на бесплатное пользование учебниками учащимися средних общеобразовательных школ будет осуществляться в течение 1978—1983 годов. Установлено, что полным тиражом для всего контингента учащихся учебники впредь должны издаваться, как правило, раз в 4 года, с последующей допечаткой необходимого количества учебной литерату-

ры. Букварь решено выпускать ежегодно, оставлять его по окончании 1 класса школьникам.

Партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации, органы народного образования призваны повысить ответственность педагогических коллективов и семьи за правильное, рациональное использование школьных учебников. Министерству просвещения СССР, ЦК ВЛКСМ, Центральному Совету Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина поручено разработать и осуществить конкретные меры по улучшению воспитания у всех учащихся, пионеров и комсомольцев бережного отношения к учебной книге как государственному достоянию, проводить соревнования, смотры и конкурсы на лучшую сохранность учебников.

В постановлении выдвинуты задачи дальнейшего повышения идеально-теоретического уровня школьных учебников, усиления их политехнической направленности, совершенствования структуры и сокращения

объемов учебников, улучшения их художественного и полиграфического исполнения.

Сохраняется ныне действующий порядок доставки и распределения школьных учебников в общеобразовательные школы, средние профессионально-технические училища, средние специальные учебные заведения через книгорынок сеть госкомиздата СССР и центрального союза по разнорядкам организованных народного образования. Предусмотрено ежегодно выделять необходимые средства из государственного бюджета на финансирование мероприятий, связанных с созданием, обновлением и использованием библиотечных фондов учебников в общеобразовательных школах.

Партийные и советские, профсоюзные и комсомольские организации призваны обеспечить организованный переход на бесплатное пользование учебниками учащимися средних общеобразовательных школ в соответствии с настоящим постановлением.

(ТАСС).

● Третьему году—ударные темпы

Рождение комсомольско-молодежной



... Мерзлую, еще не успевшую отогреться от лютых сибирских морозов землю приходилось долбить ломами не один день и не два. Но Николай Васильевич Алексеенко и Михаил Степанович Буробин понимали, что это нужно. Им доверили начинать большое дело.

Стройка в комбинате тогда, считай, только начиналась. Правда, на месте, где предстояло соорудить полуавтоматическую линию по разделке хлыстов, уже не валялись, как раньше, взгроможденные друг на друга гнилые бревна. Но все же, глядя на выровненную бульдозером площадку, было трудно представить, что здесь скоро заскрипят краны, цепи бревнотасок, «запоют» пилы.

... Вслед за первыми строителями пришли сюда еще несколько человек: Николай Иванович Чеботаев, комсо-

мольцы Сергей Скитович, Виктор Гуриков, Александр Ерохин и сын Николая Васильевича Алексеенко—Володя. Молодежь имела весьма смутное представление о том, что ей придется делать. Но ребята подобрались хорошие. Решили всем доказать, что могут работать. Ну, а как же держать марку, если нет никакого опыта? На помоинь пришли строители со стажем. Владимира взялся наставлять отец—Николай Васильевич Алексеенко, а двух других ребят стал опекать бригадир Николай Иванович Чеботаев. Скоро дела бригады пошли в гору. С первых дней стали считать за главное чувство локтя. И помогали друг другу не только поднять тяжесть, что-то перенести, помогали лучше разобраться в строительных «хитростях». После рабочего дня, когда у кого-либо из членов бригады был день рождения, собирались вместе.

— Интересно работать в таком коллективе,—ничуть не стесняясь товарищей, с восторгом говорит Сережа Скитович.— Захватывают масштабы строительства, радость за то, что ты причастен к важной реконструкции на предприятии.

То, что делается сейчас на нижнем складе, действительно очень важно для леопропиленного комбината.

— При условии бесперебойной поставки в хлыстах качественной древесины,—рассказывает главный технолог ЛПК Н. Б. Красиков,— реконструкция позволит нам добиться небывалых объемов реализации продукции. Краном хлысты из вагонов будут разгружаться в штабели и на большие эстакады. При помощи специальных растаскивателей они поступают на разделочные станции. Гидравлические тол-

катели отправят сортименты на лесотаски. В карманах-накопителях древесину сортируют, часть ее пойдет в бассейн лесозавода, другая будет штабеливаться. Введем в строй и установку по производству технологической щепы, что позволит повысить процент выхода деловой древесины.

Однако вернемся к строителям. Первую очередь строительства они планируют сдать в эксплуатацию уже в сентябре этого года. С ноября бригада пополнилась еще тремя молодыми рабочими. На сей раз изъявили желание продолжать летопись предприятия комсомольцы Александр Платонов, Владимир Зинатулин и брат бригадира Чеботаева—Виктор. Бригада стала именовать себя комсомольско-молодежной. Молодежь можно видеть вместе не только за работой. У ребят много общих интересов. Один учится в институте, другой—в техникуме, трое—в вечерней школе.

— Их пытливость здорово помогает бригаде в работе,— говорит прораб стройки Виктор Григорьевич Абросимов.— На то она и комсомольско-молодежная!

С. МОСИН,

НА СНИМКАХ: члены бригады Виктор Гуриков, Сергей Скитович, Александр Платонов, Николай Иванович Чеботаев, Николай Васильевич Алексеенко за работой; здорово помогает бригаде на строительстве лесотаски автокрановщик Константин Павлович Шипачев.

Фото Н. КРУТОВОЙ.



● СМЕНУ РАСТИТЬ, СМЕНУ ГОТОВИТЬ

СПАСИБО ЗА ЗАБОТУ

В принятом постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании обучения, воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовки их к труду» особое значение придается роли народного учителя.

Каким большим уважением и почетом пользуются советские учителя, видно на примере нашей школы. Семь педагогов у нас—отличники народного просвещения. Среди них — Л. Н. Зорина, А. Ф. Журавлева, М. И. Миняева, З. А. Федорова, Т. И. Баглай. А Валентина Александровна Попова и заслуженная учительница РСФСР Татьяна Ивановна Костелецкая за беззаветное служение делу просвещения награждены орденами и медалями.

Партия и Советское правительство, как сказано в Постановлении, не только высоко ценят благородный труд учителя, но и проявляют неустанный интерес к повышению его идеально-политического уровня. Об этом свидетельствует аттестация учителей. По окончании аттестации в нашей школе каждому было выдано удостоверение. В девяти удостоверениях сделана присказка о том, что педагог не только соответствует на «хорошо» и «отлично».

Мы стремимся не только

дать прочные знания нашим питомцам, но и воспитать в каждом из них высокую гражданско-

достоинство, которая проявляется прежде всего в коммунистической убежденности и в глубокой преданности идеалам коммунизма.

Е. ЛОМАКОВА,
учитель истории
школы № 2.

ТРУДОВАЯ ЭСТАФЕТА

Большое место в принятом Постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР отводится трудовому воспитанию учащихся. Партией и правительством предусмотрены меры по всестороннему улучшению трудового воспитания и обучения в общеобразовательной школе.

Результатом деятельности нашего учительского коллектива по трудовому воспитанию и профориентации является то, что половина выпускников школы остается в селе. Среди наших селян немало потомственных хлеборобов, механизаторов, животноводов. На эту добрую традицию мы опираемся в своей воспитательной работе.

Богатый материал собран у нас в школе о буднях тружеников села, их успехах, заслугах, достижениях. Совместные усилия школы и семьи направлены на правильный выбор учащимися профессии. Ребята любят землю, учатся сельскохозяйственному труду с детства. Это и позволяет многим из них со школьной скамьи вливаться в трудовые коллективы животноводов и механизаторов.

Повседневная связь с совхозом помогает добиваться хороших успехов нашей производственной ученической бригаде, за что она и была награждена почетными грамотами областного и районного комитетов ВЛКСМ. Успехи бригады во многом определяются

материально-технической базой, которая улучшается год от года. Сейчас за ученической бригадой закреплены два трактора, сельскохозяйственное оборудование. Кабинет машиноведения, в котором ребята изучают теорию под руководством преподавателя А. И. Берестечко, оснащен учебным макетом трактора. Пока что это единственный учебный макет в районе.

Очень заинтересованно относятся к трудовому воспитанию в школе специалисты совхоза. По намеченному плану, который составляется совместно с педагогами школы, они проводят беседы с ребятами, принимают участие в трудовых делах школьников. О внимании к учебно-производственной бригаде говорит тот факт, что совхоз закрепил за бригадой поле в 60 гектаров, где в прошлом году ребята вели опытническую работу. Помогает совхоз и в строительстве школьной теплицы.

Дружная, совместная работа педагогического коллектива и специалистов совхоза, опиравшаяся на трудовые традиции, дает хороший эффект в воспитании школьников, позволяет вырастить достойную смену труженикам сельского хозяйства.

Ф. ХУЗАХМЕТОВ,
директор Марьевской
школы.

По примеру передовой бригады

САБИРАБАД (Азербайджанская ССР). Промывку засоленных земель первыми в Азербайджане завершили члены комсомольско-молодежной бригады лауреата Государственной премии СССР Замины Аслановой. Раньше срока отремонтированы сельхозмашинны и механизмы.

Молодежный коллектив за два года выполнил личный пятилетний план производства и продажи хлопка-сырца государству. На заготовительный пункт в юбилейном году было отправлено вдвое больше высококачественного семенного хлопка, чем намечалось. Достигнута самая высокая в республике урожай-

ность—свыше 60 центнеров с гектара. Этими рекордными показателями бригада добилась благодаря эффективному использованию механизмов и минеральных удобрений.

— В ответ на решения де-
кабрьского Пленума ЦК
КПСС,—говорит З. Асланова,—
мы взяли новое социалистиче-
ское обязательство. Посовето-
вались всей бригадой, решили
до конца 1980 года выполнить
еще одно пятилетнее задание.

Пример передового коллек-
тива нашел широкую под-
держку в других хлопковод-
ческих хозяйствах Муганской
степи.

(ТАСС).

● Животноводство — фронт ударный

ВОСПРОИЗВОДСТВУ СТАДА — ВНИМАНИЕ

Существенным фактором расширенного воспроизведения стада является увеличение выхода телят от ста коров. Этого же можно добиться только правильно организованным в каждом хозяйстве искусственным осеменением животных.

Неплохо поставлено дело с организацией искусственного осеменения маточного поголовья крупного рогатого скота в совхозах «Яйский» и «Улановский». Техники-осеменаторы в этих хозяйствах опытные, добросовестные люди. Среди них можно назвать Раису Ива-

новну Корн и Александра Александровича Некрасова из совхоза «Улановский». Надежду Ивановну Барышникову и Петра Константиновича Яковлева из совхоза «Яйский», Галину Александровну Табунову и Марию Егоровну Студеникуну из колхоза «Родина», Аграфену Игнатьевну Юхову из колхоза «Победа».

Все они добиваются высокого выхода телят от ста коров. Например, А. А. Некрасов в прошлом году получил по 96 телят от ста коров.

К сожалению, этому прогрес-

тивному методу ведения животноводства не уделяется должного внимания в совхозе «Марьевский» и Вознесенском откормсовхозе. В результате чего каждая вторая корова в этих хозяйствах не дает приплода, совхозы недополучают мяса и молока. Очень плохо занимаются в совхозе «Марьевский» выращиванием ремонтных телок. На протяжении многих лет не работает пункт искусственного осеменения на яйбориковской ферме колхоза «Родина». И это мало волнует главных зоотехников

хозяйств товарищей Булдакова и Тарабрина.

Перед тружениками сельского хозяйства в десятой пятилетке поставлена задача — увеличить производство и продажу государству продуктов животноводства. И только применение прогрессивной технологии воспроизведения стада, позволит добиться желаемого результата и снижения себестоимости животноводческой продукции.

А. АЛЕКСАНДРОВ,
старший зоотехник
госплемобъединения.

В ЗИМНИЕ КАНИКУЛЫ

Оживленно в дни зимних каникул в районном Доме культуры. Сюда приходили ребята на веселый новогодний утренник. Сейчас они собираются здесь на репетиции театра кукол, в котором играют сами. Театр готовит новую постановку пьесы-сказки. Руководит этим кружком Г. В. Бабичева.

Ребята из танцевального кружка уже показывали зрителям свое искусство на елке. В эти дни они разучивают новые танцы.

* * *

Немало детских фильмов посмотрят школьники за время каникул. Кинотеатр «Платта» приглашает их на фильмы-сказки, увлекательные приключенческие и героические киноновести, мультфильмы. Среди них «Варвара краса — длинная коса», «Розыгрыш», «Турецкое копье», «Ох, уж эта Настя», «Зайка-зазнайка» и другие.

* * *

Тридцать путевок в Москву выделил лесопромышленный комбинат своим подшефным — ребятам из школы № 2. В столицу нашей Родины отправились самые достойные — победители школьного соревнования. Комсомольцы 9 «Г» класса побывают на Кремлевской площади, в музеях и концертных залах Москвы.

* * *

Затейники- заводилы, юные моряки, авиамоделисты занимаются в кружках в Доме пионеров. Особенно много хлопот у авиамоделистов — ведь они готовятся к выставке технического творчества, которая открывается в дни каникул.

Туристы-краеведы в это время собираются на областной слет. Они подготовили обширный материал о памятниках героям гражданской и Отечественной войны в нашем районе.

В нашей стране проводится большая профилактическая работа по ликвидации массовых заболеваний. По линии охраны труда несчастные случаи сведены на производство до минимума, но в нашей жизни еще случаются страшные беды: аварии дорожного транспорта, несчастные случаи с пешеходами. Под колесами транспорта гибнут и умирают люди в расцвете здо-

ОБЩЕНИЕ С ИСКУССТВОМ



ВЫСТАВКА изделий народного творчества сравнительно невелика. Расположена она в зале студии детской художественной школы при Доме пионеров.

Не так велико и число участников, представивших свои работы на выставку, но все они привлекают внимание посетителей.

Надолго задерживаются ребята у стенда, где находятся поделки из дерева. Их привлекают работы Ивана Митрофановича Шмонина: композиция на тему сказки «Колобок», яркий змей Горыныч. Змея Горыныча художник сумел увидеть в верхушке срубленной черемухи, и вот сквозное чудовище протягивает к ребятам свои страшные семь голов. Около этих экспонатов останавливаются и взрослые, интересуются техникой исполнения.

Иван Митрофанович Шмонин работает в лесопромышленном комбинате, выставляет свои работы не в первый раз, но на предыдущих выставках это были живописные полотна.

Резьбой по дереву народный умелец занимается недавно, и это увлечение принесло ему успех. Сейчас его деревянные резные фигуры по мотивам народных сказок экспонируются на областной выставке народных промыслов и сувениров.

Изыщная фигура из дерева «Котик» принадлежит воспитателю группы продленного дня школы № 2 В. А. Вяткиной. Посетители отмечают и портретные зарисовки Г. Извековой, работницы райбыткомбината.

На выставке много акварельных работ. Привлекают внимание акварели директора детской художественной школы И. И. Саиншина и его сыновей Михаила и Александра. Илларион Иванович Саиншин рисует пейзажи, очень лиричные по своему содержанию, — «Калина красная», «Закат». Работы сыновей представлены настюромтами.

Интересны работы В. Кудрявцева, художника-оформителя трактороремонтного завода. На его полотнах, написанных маслом, вы видите угол-

ки нашего поселка и окрестных сел. Здесь же, на выставке, экспонируются пейзажные зарисовки «Осеннего дня», «Стога».

Самая молодая участница выставки — ученица школы № 2 девятиклассница Светлана Касастикова. Посетители знакомятся с акварелью «Кедровая ветка». Светлана — ученица детской художественной школы.

Недавний выпускник школы № 2, студент архитектурного факультета Владимир Томилов тоже участник художественной выставки. Школьником Владимир занимался в кружке рисования при Доме пионеров. Его работы показывают, как далеко ушел он от детских акварелей, как много дали ему занятия изобразительным искусством в институте.

В книге посетителей — только добрые отзывы о выставке народного творчества. К сожалению, их немного. Пишут работники райбольницы, ученики школ поселка. Между тем, художественная выставка отличается хорошим вкусом и заслуживает того, чтобы ее посмотрели многие.

Все, кто призван заниматься эстетическим воспитанием молодежи, могут использовать художественную выставку в своей работе. Организованные школьные экскурсии, знакомство с работами местных народных умельцев — не только обогащают ребят эстетически, но и пополняют их знания о родном крае, о людях, чья жизнь интереснее, содержательнее, потому что заполнена творчеством.

Л. АШИРБАЕВА,
на снимке: ученики детской художественной школы на выставке изделий народного творчества.

Фото Н. КРУТОВОЙ.

● ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ

БУДЬТЕ ВНИМАТЕЛЬНЫ

ровья и сил. Остаются инвалиды с полной потерей трудоспособности.

В чем основная причина этих несчастных случаев? Находясь на улицах, многие взрослые, а особенно дети, проявляют недисциплиниро-

ванные, грубо нарушая правила дорожного движения, перебегая дорогу перед близко идущим транспортом. Они неосмотрительно выходят на проезжую часть дороги из-за автобусов, машин и других прикрытых, следуют по сере-

дине улицы и дороги, ездят стоя в кузове или сидя на бортах.

В 1977 году у нас в районе два ребенка погибли и шесть детей травмировано.

В настящее время дети на каникулах. На коньках они

● Передовой опыт
— в действие

СЕРВИС ДЛЯ БОГАТЫРЕЙ

Когда в Красном Куте — одном из отдаленных степных районов Саратовского Заволжья — в новых мастерских «Сельхозтехники» открылась первая в области станция технического обслуживания «Кировцев», кое-кто из хозяйственников недоумевал: зачем она? «Кировец» не автомобиль, чтобы его то и дело гонять в районный центр на профилактику.

Однако и руководители, и механизаторы вскоре убедились в огромной пользе специализированного обслуживания степных богатырей. Оказалось, что «гонять» трактор на станцию вовсе не нужно. Проверку и ремонт стали проводить прямо в хозяйствах три специализированные передвижные бригады, в которые вошли опытные инженеры, диагности, наладчики и слесари. Если раньше «лётучка» «Сельхозтехники» выезжала в поле лишь в связи с поломками «Кировцев», то сейчас специалисты делают профилактику работающим тракторам. Для первого и второго технического обслуживания «Кировец» останавливается по графику раз в полтора месяца всего на четыре часа.

Текущий ремонт тракторов выполняется в стационаре. Здесь две линии — одна для восстановительного ремонта, другая — для сложных технических уходов. Плановые ремонты «Кировцев» производятся готовыми узлами и деталями, которые поставляются на станцию специализированные предприятия «Сельхозтехники».

С внедрением полного сервиса для богатырей их выработка возрасла в четыре раза. Из каждого десяти тракторов — девять теперь постоянно в работе круглый год. Для «Кировцев» это самый высокий показатель.

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о повышении эффективности использования сельскохозяйственной техники вдохновило наших специалистов на творческие поиски, сказал начальник станции В. Коновалов. Недавно мы смонтировали электронную диагностическую установку «Урожай», которая распознает неисправности без разборки трактора. Это повысило отдачу, качество труда в целом. Теперь мы можем выпускать шесть тракторов в день вместо четырех.

В перспективе к 1980 году количество энергонасыщенных тракторов на полях увеличится вдвое. К тому времени при районных объединениях «Сельхозтехники» войдет в строй еще 14 станций их специализированного технического обслуживания.

В. ЯКОВЛЕВ,
корр. ТАСС.

Красный Кут,
Саратовская область.

вступают в хоккейные баталии на улицах и дорогах. Не проходите мимо них, остановите такую игру. Родителям нужно научить своих детей правильно вести себя на улице, строго соблюдать правила дорожного движения.

Долг взрослых — оградить детей от опасностей на дорогах.

В. ВЯТКИН,

госавтоинспектор Яйского РОВД.

=ЗА РУБЕЖОМ=

● ЗАМЕТКИ КОММЕНТАТОРА

ГОД НОВЫЙ, А ПРОБЛЕМЫ СТАРЫЕ

«Хотя я и не пессимист, но перспективы хозяйственного развития Запада в 1978 году, увы, блестящими не назовешь», — подчеркнул на днях Джон Фей, шеф статистической службы Организации экономического сотрудничества и развития (ОЭСР), куда входят 24 ведущих капиталистических государства.

Это заявление более чем обосновано. Взять хотя бы положение с занятостью. Вот уже немало лет в капиталистическом мире сохраняется высокий уровень безработицы. Но и в этом году, по мнению экспертов из ОЭСР, их число вырастет до 17 миллионов человек против 16,3 миллиона, зарегистрированных в конце минувшего года.

В то время, как возможности получить работу и заработать себе на жизнь для столиц огромной массы незанятого населения сужаются, стоимость самой жизни растет. На Западе буквально на глазах меняются витрины магазинов щенники на товары повседневного обихода, а в этом году, как следует из данных той же организации, кривая цен уйдет вверх в среднем еще на 9 процентов.

Безработица, инфляция, помноженные на спад производства, ведут к резкому обострению борьбы за внешние рынки сбыта, к новым вспышкам

торговых противоречий, к новым валютным неурядицам.

В последний день старого года до рекордно-низкого уровня опустился курс американского доллара по отношению к западногерманской марке, японской иене и другим западноевропейским валютам. Между тем, именно американский доллар является «ключевой» валютой, на которой базируется вся система расчетов в мировом капиталистическом хозяйстве.

А в первый день нового года вступил в действие закон об ограничении ввоза в страны европейского экономического сообщества (ЕЭС) стали. Так начал развертываться новый боевой эпизод в «торговой войне» Западной Европы с американскими и японскими конкурентами.

Как видно, минувший 1977 год передал новому 1978 году тяжелый груз нерешенных проблем. И тот примечательный факт, что эти проблемы далеко не новые, говорит о том, что болезнь, поразившая экономику ведущих капиталистических стран Запада, носит не временный, а хронический характер.

С. СТОКЛИЦКИЙ,
обозр. ТАСС.

«Мы хотим справедливости»



США. Тысячи фермеров из разных концов американского штата Джорджия прибыли в родной город нынешнего президента США Плэйнса, чтобы выразить решительный протест против продолжающегося разорения владельцев мелких земледельческих хозяйств, жестоко эксплуатируемых аграрными монополиями. Около 10 тысяч тракторов и других сельскохозяйственных машин медленно двига-

лись по улицам Плэйнса. «Не допустим гибели наших ферм», «Мы хотим справедливости» — гласили укрепленные на них лозунги и плакаты. Фермеры требуют от конгресса немедленного принятия закона о защите их прав в борьбе с могущественными монополиями.

На снимке: фермеры Джорджии на улицах Плэйнса.

Телефото ЮПИ—ТАСС.

Редактор

Б. А. ЕРШОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 9 января

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.50 «Приключения Мюнхгаузена». Многосерийный телевизионный мультфильм. 1-2-я серии. 11.10 «Ребятам о зверятах». Передача из Ленинграда. 11.40 «Вечерний зов». Многосерийный художественный фильм. 1-я серия. 12.55 «Очевидное—невероятное». Переходы до 16.00. МОСКВА («Орбита»). 16.00 Программа документальных фильмов. 16.40 «Наш сад». 17.10 Н. А. Некрасов. «Русские женщины». 17.40 «Праздник новогодней елки». Передача из Кремлевского Дворца съездов. 18.25 Экран—детям. «Приключения Калле-сынника». Художественный фильм. 1-я серия. 19.30 Новости. 19.45 «Год третий—год ударный». Соревнуются трудающиеся Киевской области. В передаче принимает участие член ЦК КПСС, первый секретарь Киевского обкома КП Украины В. М. Цибулько. 20.30 Международная товарищеская встреча по хоккею. Команда ВХА «Цинцинати» — сборная СССР. Передача из США. 22.30 «Время». 23.00 Всесоюзные соревнования сильнейших фигуристов. 1. Женщины. Программа. 2. Оригинальный танец в исполнении спортивных пар. Передача из Одессы. 00.15 «Спутник кинозрителя». 01.00—01.10 Новости.

ВТОРНИК, 10 января

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.50 «Приключения Мюнхгаузена». Многосерийный телевизионный мультфильм. 3-я серия. 11.10 «Творчество юных». Концерт коллективов детской художественной самодеятельности. 11.35 «Вечный зов». Многосерийный художественный фильм. 2-я серия. «Ночь перед рассветом». 12.45 «Клуб кинопутешествий». Переходы до 16.00. МОСКВА («Орбита»). 16.00 Программа документальных фильмов социалистических стран. 16.55 «Родная природа». 17.15 М. Твен. «Приключения Тома Сойера». 17.45 «Спортивный класс». 18.25 Экран—детям. «Приключения Калле-сынника». Художественный фильм. 2-я серия. 19.30 Новости. 19.45 «Человек и закон». 20.15 Концерт ансамбля электромузикальных инструментов Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 20.45 «Магнитное притяжение». Переходы 1-я. 21.15 «Вечный зов». Многосерийный художественный фильм. 3-я серия. «В чем твоя вера?». 22.30 «Время». 23.00 Всесоюзные соревнования сильнейших фигуристов. Спортивные танцы. 00.00 С. Есенин. «Людмила Снегирь». 00.45—00.55 Новости.

СРЕДА, 11 января

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.50 «Спортивный класс». 11.30 «Вечный зов». Многосерийный художественный фильм. 3-я серия. «В чем твоя вера?». 12.45 С. Есенин. «Людмила Снегирь». Переходы до 16.00. МОСКВА («Орбита»). 16.00 «Твой труд

— твоя высота». Программа документальных фильмов. 16.50 «По музеям и выставочным залам». Музей Васнецова. 17.10 «Творчество В. Лугошевского». 17.50 «Объекты». 18.20 «Наука сегодня». К 75-летию со дня рождения академика И. В. Курчатова. 18.50 «Отзовитесь, горнисты!». 19.20 Тираж «Спортлото». 19.30 Новости. 19.40 Всесоюзные соревнования сильнейших фигуристов. Мужчины. Программа. 20.25 «Магнитное притяжение». Переходы 2-я. 20.55 «Вечный зов». Многосерийный художественный фильм. 4-я серия. «Мятеж». 22.00 «Время». 22.30—00.50 Показательные выступления сильнейших фигуристов страны.

ЧЕТВЕРГ, 12 января

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.50 «Отзовитесь, горнисты!». 11.20 «Вечный зов». Многосерийный художественный фильм. 4-я серия. «Мятеж». 12.25 «Телеграммы, телеграммы, телеграммы...». Фильм-концерт. Переходы до 16.00. МОСКВА («Орбита»). 16.00 Программа документальных фильмов. 16.55 «Рассказы о декабристах». 17.50 «Родная природа». 18.15 «Русская речь». 18.45 «Веселые старцы». 19.30 Новости. 19.45 «В каждом рисунке — солнце». 20.00 Ленинский университет миллионов. «По пути научно-технического прогресса». 20.30 «Добровольно... в порядке принуждения». Документальный фильм. 21.10 Международная товарищеская встреча по хоккею. Команда ВХА «Нью-Ингленд» — сборная СССР. 1 и 2-я периоды. 22.30 «Время». 23.00 Международная товарищеская встреча по хоккею. Команда ВХА «Нью-Ингленд» — Сборная СССР. 3-й период. 23.40 «Телепередача принимает гостей». Аргентинский ансамбль «Маламбо». 00.40—00.50 Новости.

ПЯТНИЦА, 13 января

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 «Утренняя гимнастика. 10.50 «Веселые старцы». 11.35 Показательные выступления сильнейших фигуристов страны. Переходы до 16.00. МОСКВА («Орбита»). 16.00 Программа документальных фильмов. 17.05 Литературные чтения. А. Толстой — «Русский характер». 17.30 «Шахматная школа». Класс разрядников. Середина игры. 18.00 «Народные мелодии». 18.15 «Договор тысячи». Телеочерк. 18.45 «Ребята настоящие». 19.30 Новости. 19.45 «Кася и Мурзик». Киноновелла. 19.55 «Подвиг». 20.25 «Песни — наши

ЯЙСКОМУ ТРЗ требуются на постоянную работу слесари, токари. Оплата сдельно-премиальная.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Предприятия и организации районного центра до 15 января должны заключить договор с комбинатом коммунальных предприятий о вывозке мусора с территории жилого и производственного секторов.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

старые друзья». 20.55 «Магнитное притяжение». Передача 3-я. 21.25 «Вечный зов». Многосерийный художественный фильм. 5-я серия. «В каменном мешке». 22.30 «Время». 23.00 «Оперетта, оперетта...». Концерт-обзорение Московского театра оперетты. 00.45—00.55 Новости.

СУББОТА, 14 января

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 «Утренняя гимнастика. 10.50 «Выставка Буратино». 11.20 «Для вас, родители!». 11.50 Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.20 «Советы и жизнь». В передаче принимает участие член ЦК КПСС, первый секретарь Сахалинского обкома КПСС, П. А. Леонов. 12.50 «Рассказы о художниках». А. Дюрер. 13.20 «Что? Где? Когда?». Телевизионная викторина. 14.25 Тираж «Спортлото». 14.35 «По вашим письмам». Музыкальная программа. 15.25 В гостях у сказки. «Новые похождения Кота в сапогах». 17.20 «Здоровье». Научно-популярная программа. 18.05 Спортивная программа. 18.35 Программа мультифильмов. 19.05 «Тайна движения». Премьера документального фильма. 19.30 Новости. 19.45 «В мире животных». 20.45 «Наследники Мао». Часть 1-я. «Борьба за власть». 21.30 Новогодний «Голубой огонек». 22.30 «Время». 23.00 Продолжение новогоднего «Голубого огня». 00.45—00.55 Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 15 января

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 «На зарядку становись!». 10.55 Концерт Государственного народного хора Белорусской ССР. 11.30 «Будильник». 12.00 «Служу Советскому Союзу!». 13.00 «Лауреаты Государственных премий СССР 1977 года в области литературы, искусства и архитектуры». 13.20 Экран — детям. «Украли зебру». Художественный фильм. 14.30 «Сельский час». 15.30 «Музыкальный киоск». 16.00 «Театральный спектакль». Л. Зорин — «Варшавская мелодия». Спектакль Государственного академического театра им. Евг. Вахтангова. 18.20 «Международная панорама». 18.50 Эстрадный концерт с участием артистов социалистических стран. 19.30 Новости. 19.40 Программа мультифильмов. 20.40 Спортивная программа. 20.50 Новости. 21.10 «Вечный зов». Многосерийный художественный фильм. 6-я серия. «Возвращение». 22.30 «Время». 23.00 «Фестивали, конкурсы, концерты...». 00.10 Международные соревнования по лыжному спорту. Женщины. 00.50—01.00 Новости.

КИНО

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

7 января «ДВЕ ЛЮБИМЫЕ». (19, 21).

8 января «НОВЫЕ ЦЕНТУРИОНЫ» (США). (17, 19, 21).

9—10 января «КТО—КОГО». (19, 21).

11—12 января «СЛУГИ ДЬЯВОЛА НА ЧЕРТОВОЙ МЕЛЬНИЦЕ». (19, 21).

НАШ АДРЕС:

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники Г. А. Дударева, Т. А. Меркулова,

Яйская типография Анжело-Судженского полиграфического производственного управления Кемеровского управления издательств, полиграфии и книжной торговли.

Объем 1 л. 4

ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ

Тираж 4610 экз. Заказ 109